
ΛΥΣΗ 

α) Το άκροιςμα των αποςτάςεων του ςθμείου   από τα ςθμεία Ε(3,0) και  

Εϋ(-3,0) είναι ίςο με 10. Επίςθσ ( ) 6 10΄   . Συνεπϊσ το   κινείται ςτθν ζλλειψθ 

C  με εςτίεσ τα ςθμεία Ε και Εϋ και ςτακερό άκροιςμα 2 10  .Είναι 
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 ζχει μοναδικι λφςθ. Από τθ 2θ 
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Για 3x   είναι 
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  , που ςθμαίνει ότι C  και ( )  ζχουν ζνα μόνο κοινό 

ςθμείο 
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 . 

γ) Το ότι θ ευκεία   και θ ζλλειψθ C  ζχουν ζνα μόνο κοινό ςθμείο, το  , γραφικά 

ςθμαίνει ότι θ ευκεία   εφάπτεται τθσ ζλλειψθσ C  ςτο ςθμείο  .  

Η ζλλειψθ C  ζχει κορυφζσ τα ςθμεία (5,0) , ( 5,0) , (0,4) , (0, 4)΄ ΄       και 

φαίνεται ςτο παρακάτω ςχιμα, όπωσ και θ εφαπτομζνθ τθσ ( ) , που εκτόσ από το 

  διζρχεται και από το (0,5). 



 

δ) Από τθν ανακλαςτικι ιδιότθτα τθσ ζλλειψθσ γνωρίηουμε ότι θ διχοτόμοσ ( )  τθσ 

γωνίασ ˆ ΄ , είναι θ κάκετθ τθσ εφαπτομζνθσ ςτο ςθμείο  , όπωσ φαίνεται και 

ςτο παραπάνω ςχιμα. Συνεπϊσ αναηθτοφμε τθν κάκετθ ςτθν ( )  που διζρχεται από 

το ςθμείο  . Η ευκεία ( )  ζχει ςυντελεςτι διεφκυνςθσ 
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